2nde MPI / Séance n°6 : 


La loi d’Ohm
Objectifs :   - Vérifier la relation U = R.I pour un conducteur ohmique de résistance R.
- Monter que cette relation n’est pas vrai pour tous les dipôles.

- Utiliser l’ordinateur pour l’acquisition d’une tension.

I- La loi d’Ohm. 

Lorsqu’on applique une tension U entre les bornes d’un conducteur ohmique, il est traversé par un courant. Si on fait varier la tension U, l’intensité I du courant varie. 

On se propose de tracer la courbe UAB = f ( I ).
1- Montage
Le montage ci dessous permet d’appliquer une tension UAB continue (réglable entre 0 et 5 V) entre les bornes du conducteur ohmique de 220(.
0 – 30 V
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(Placer, sur le schéma, le milliampèremètre avec ses bornes permettant de mesurer l’intensité I traversant le conducteur ohmique et représenter la tension UAB par une flèche. 
(Comment seront les bornes d’un voltmètre mesurant cette tension UAB positive ?
L’ordinateur est muni d’une carte d’acquisition qui permet de mesurer la tension UAB.

(Faire le montage avec l’ampèremètre et les branchements à la carte d’acquisition de l’ordinateur.
A est relié à la borne rouge et B à la borne noir de l’entrée EADO G 

2- Préparation de l’acquisition
(Ouvrir GTS2.
(Paramétrer l’acquisition de l’intensité en sélectionnant entrée clavier dans le cadre mode.
 I varie de -0,05 à +0,05A.
(Activer la voie EADO diff prise G pour l’acquisition de la tension et désactiver les autres voies.
Faites vérifier votre montage avant toute utilisation.
3- Acquisition

(Appliquer une tension UAB = + 5V aux bornes du conducteur ohmique de 220(.
(Entrer la valeur de l’intensité en Ampère lue sur l’ampèremètre dans la case Edit et appuyer sur entrée pour valider la mesure de la tension.

(Recommencer en diminuant progressivement la tension UAB jusqu’à 0V.
4- Inverser les branchements au niveau du générateur.

Dans quel sens le courant circule-t-il dans le conducteur ?

Quel sera le signe de la tension UAB ?

(Reprendre quelques mesures jusqu’à -5V.
5- Exploitation du graphe sous le logiciel regressi

(Utiliser l’icône enregistre regressi pour basculer vos valeurs sous ce logiciel.

(Faire apparaître la feuille grandeur et la feuille graphe.

(Tracer sur votre compte rendu l’allure de courbe UAB = f ( I ). Que pouvez-vous en conclure ?

(Modéliser cette courbe. Noter le résultat de la modélisation. Que pouvez-vous en conclure ?
6- Enoncer la loi d’Ohm.

II- Tracer de la courbe en utilisant les deux voies d’acquisition

On se propose de tracer la courbe UAB = f ( I ) en utilisant les deux voies d’acquisition. On va se servir du conducteur ohmique de 100( pour déterminer l’intensité.
1- Etablir la relation entre UCB et I en appliquant la loi d’Ohm. Puis donner I en fonction de UCB.
2- (Brancher la voie EAD1 G au circuit afin de mesurer UCB.
 (Activer la voix correspondante.

 (Sélectionner acquisition point par point dans le cadre mode ainsi qu’automatique.

3- (Faire l’acquisition, en tournant doucement le variateur de tension du générateur, pour UAB variant de +5V à 0V puis de 0 à -5V en inversant les branchements au niveau du générateur.
(Sauver sous regressi.

3- Créer la variable I en utilisant l’icône Y+ et en entrant la grandeur calculée  trouvée à la question 1.

4- A l’aide de regressi, tracer le graphe UAB = f ( I ).
5- Comparer avec celui réalisé à la question I.

III- Caractéristique intensité tension d’une diode au silicium.
On cherche à tracer le graphe représentant la tension aux bornes d’une diode au silicium en fonction de l’intensité la traversant. L’acquisition de ces deux grandeurs se ferra à l’ordinateur.
1- Proposer un montage permettant de réaliser ce graphe.

2- A l’aide de regressi, tracer ce graphe en utilisant la même méthode qu’au II.  
( Aucune tension ne doit dépasser + / - 5V.

3- Tracer l’allure de ce graphe sur votre compte rendu. Que pouvez vous en dire ?
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